FINALE 25 sierpnia 2006

POCZATEK KATEGORII CE 6 —OPOZNIENIE POCIAGU (wspolczynnik 6)
i Moja kolezanka Anna wsiadla do pociagu (train) wy2a
1-KANAPKI (wspolczynnik 1) 0 godz. 1# . Pociag ten zazwyczaj potrzebuje 4 godzin i 3

Audrey, Serge, Jean-Michel i Laurence sa w podmay minut, aby przybyc do Strasburga.

Paryza i przygotowuja sie do zawodow Euromath.przychodze o godz. 8na peron (quai) dworca (gare) w
Zamawiaja kanapki (sandwiches): Auo_lrey chcialbyaire Strasburgu, aby ja spotkac i czytam na tablicy smpa
z tunczykiem (thon) lub z kurczakiem (poulet), Sﬁrg,,zapowiadany pociag jest opozniony 10 minut (mis)ite

wolalby z szynka (jambon) lub z serem (fromageBnde jak dlugo bede czekac (attendre) na moja kolezanke
Michel z serem lub z tunczykiem a Laurence z szyioka (copine)?

klopsikami (rillettes).

Kelner przybywa z jedna kanapka z tunczykiem, zged
kanapka z szynka i z dwiema kanapkami z serem. POCZATEK KATEGORII C2,L1, L2, GP, HC
Kazdy zjada jedna kanapke. Kto i co zje, aby kazdy

nich byl usatysfakcjonowany? 7 —TURNIEJ (wspolczynnik 7)

W turnieju rugby bierze udzial 8 klas. Kazda klasa trzy
2 —CYFRA PRZYNOSZACA NIESZCZESCIE (wspol. 2) druzyny: eksperci (experts), mocni (forts) i zaradn
Dyrektor, ktory ma w swoim hotelu 40 pokoi jest(débrouillés).
dziwakiem: nie uzywa cyfry 3 w numerach tych pokoi. Podczas spotkania miedzy 2 klasami kazda z druzyn
Ponumerowal pokoje liczbami 1, nastepnie 2 i tdkjdale rozgrywa jeden mecz i to z druzyna o0 tym samym
przeskakuje liczby zawierajace 3. W ten sposoln jezeci poziomie: eksperci z ekspertami, mocni staja przkai

pokoj ma numer 4. mocnym, a zaradni z zaradnymi.
Jaki jest numer (numéro) ostatniego, czterdziestego lle meczow (matches) bedzie rozegranych (joués),zgi
(quarantieme) pokoju (chambre)? kazda klasa (classe) spotyka sie (rencontre) z keazdhna
klasa?
POCZATEK KATEGORII CM
3 —ROZCINANIE (wspol. 3) 8 —PROLOG TOUR DE FRANCE (wspolczynnik 8)
Znalezc sposob calkowitegc Stu czterdziestu kolarzy startuje w prologu TourFdance,
pokrycia pokratkowanej figury czyli w indywidualnym etapie na czas.
obok uzywajac kilku Kolarze startuja co 2 minuty. Pierwszy kolarz (@)
kawalkow wybranych sposrod startuje o godz. & Mathieu Dubois startuje jako 99-ty.
O ktorej godzinie (heure) wystartuje on w tym etape?
KONIEC KATEGORII CM

kawalkow przedstawionych na lewo Zadania od 9 do 18: Uwaga! Aby zadanie bylo kompletnie
i tak, by kawalki te nie zachodzily rozwiazane nalezy podac liczbe jego rozwiazan i podac
jeden na drugi. rozwiazanie, jedi jest jedyne, albo dwa rozwiazania, jezeli jest ich

wiece nizjedno. W karcie odpowiedz przewidziano dla wszystkich

zadan majacych kilka rozwiazan migjsce na wpisanie 2 rozwiazan

4 —PIERSCIENIE (wspolczynnik 4) (ale moze sie zdarzyc, ze jest tylko jedno rozwiazanie!).

Claudie i Annick wytwarzaja pierscienie z perel r{ps).

Kupily razem 250 perel. 9 - ZGADYWANKA KOLOROW (wspolczynnik 9)

Model Annick wymagal uzycia 30 perel. Kazda sciana szescianu zostala pokolorowana nsveaer

Model zas Claudie zawieral 20 perel. (R - rouge), pomaranczowo (O - orange), zolto jdune),

Zuzyly one wszystkie swoje perly i sporzadzily xmi zielono (V - vert) lub niebiesko (B - bleu). Figura

ogolem 11 kompletnych pierscieni. przedstawia = = =

lle zrobily pierscieni (bagues), kazdego z dwoch mleli ten szescian 5 ; :

(modele)? polozony na B W B '\
stole w trzech

POCZATEK KATEGORII C1 VOZHYQh _ _

pozycjach. Kolory sa przedstawione za pomoca pigyels

5 —NARZUTA W PASKI (wspolczynnik 5) liter ich nazw francuskich.

Narzuta na lozko Pana Cachuamaca ma 2 m 35 cmatiugalakiego koloru (couleur) uzyto (utilisée) dwa razydeux
oraz 1 m 35 cm szerokosci. Jest ona calkowicieianabz fois), jezeli wiadomo, ze nie jest on nigdy tym
paskow o szerokosci 5 cm i dlugosci 1 m 35 cm. Psak z niewidocznej sciany przylegajacej do stolu?

zawsze ulozone w nastepujacym porzadku: pasek ovdel

zielonym (verte), nastepnie zolty (jaune), potesoliowy 10 —TOUTENSYMBOL Il (wspol. 10) o0
(saumon). W grobowcu krola Toutensymbola I + o0
Jesli pierwszy pasek (bande) jest zielony (vertelp jakie ~ 0dkryto dadawanie, w ktorym uzywe + OCA
beda: numer (numéro) i kolor (couleur) ostatniego Si€ trzech roznych cyfr, gdzie kazd
(derniére) paska? cyfra jest zawsze przedstawiona z

pomoca tego samego symbolu.

Jaka cyfre przedstawia kazdy o0o

KONIEC KATEGORII CE z symboli? =



11 —wWYSCIG NA CZAS (wspolczynnik 11)

15 —MASKA BATMANA (wspolczynnik 15)

Czterech kOlarZy Alexy, Bruce, Carlo i Dawid Stﬁtu Figura przedstawia maske Batman.
indywidualnie w wyscigu na czas.
Pierwszy start jest o godz>°8 pozniej starty nastepuja po tym samym obwodzie, przy tym

sobie w regularnych odstepach co 5 minut.

Godziny przybycia na mete sa°89", 9 98 Ten kolarz,
ktory wystartowal tuz przed Bruce i tuz po Dawidnial
czas 0 2 minuty gorszy od najszybszego. Alexy pykyia

mete przed Carlo.

Podac klasyfikacje wyscigu wiedzac, ze nie bylo wim

rozstrzygniec ex-aequo.

KONIEC KATEGORII

12 —zAzIE 2006 (wspolczynnik 12)
Zazie buduje spirale w ukladzie wspolrzednych pakagm

na rysunku zaznaczajac

C1

punkty A_Y B]_'Cl'Dly Fy
W Zi A By Zy As,
Bs, . Zs A, .

Zatrzymuje  sie w
punkcie Zg Jakie sa _, |

wspolrzedne 3
(coordonnées) tego
punktu? Uwaga: g, R

Alfabet francuski ma 26

i

liter: A,B,C,D,E,F,G,H, I,J,K,L, M, N, ®, Q, R, S,

T,U,V,W, XY, Z

13 —z JEDNEJ WYSPY NA DRUGA (wspolczynnik 13)

Kazde kolko przedstawia wyspe
na pelnym morzu u wybrzezy

Maths-Pays. Kazda Wyspe
powinna miec liczbe mostow
rowna cyfrze, ktora jest tam

wpisana, w zaleznosci od liczby
jej mieszkancow. Dwie wyspy
jednyrr

moga byc polaczone

ORGRORO)
ONORORO
ORONORO
ONORORE.

Nalezy rozciac ja na 5 kawalkow o

wszystkie kawalki sa roznenawet
po odwroceniu recto-verso. Kazdi
kreska musi laczyc dwa sposro
pietnastu punktow kratkowania.

16 —OSMIOSCIAN ROKU (wspolcz. 16)
W kazdym wierzcholku
osmioscianu jest wpisana liczbi
calkowita dodatnia lub zero.

Na kazdej scianie piszemy iloczyr
trzech liczb  wpisanych w
wierzcholki tej sciany.

Suma osmiu liczb napisanych ni
tych scianach jest rowna 2006.
Jaka jest suma (somme) szesciu
(six) liczb wpisanych w  wierzcholki
osmioscianu (octaedre)?

(sommets)

KONIEC KATEGORII L1, GP

17 —SPIRO-NIM (wspolczynnik 17)
W tej grze, na spirali przedstawionej na rysunkajadwie

osoby uzywajac trzech
czarnych pionkow. Szare
pole bedace poczatkiem ]

spirali jest jedynym polem, |-
na ktorym mozna umiescic ..
kilka pionkow. Jedenascie

pozostalych pol, sa to pola biale. Na starcie, satea sie
kazdy pionek na bialym polu. Po kolei, kazdy gracasi
przestawic pionek o tyle pol, ile zechce, kierugie do
szarego pola. Trasa, przeskakujac ewentualnie pezksn

mostem lub dwoma mostami naraz, poziomo lub pionow$/P dwa pionki, powinna skonczyc sie albo na bialym

Mosty sa prosteNalezy polaczyc wyspy w taki sposob,

pustym polu albo na szarym polu. Gracz, ktory ngzenjuz

zeby miedzy wszystkimi wyspami byla zagwarantowana Wykonac ruchu przegrywa. Umieszczono juz jeden ghon

komunikacja.

14 —TABLICZKA MNOZENIA
Nalezy wpisac kazda cyfre
od 1 do 5 jeden i tylko jeden
raz w kazdy z pieciu wierszy,
w kazda z pieciu kolumn, w
kazda z dwoch przekatnych w

taki sposob, zeby kazde
zaznaczona na planszy liczb
byla rowna iloczynowi
czterech bezposrednic

otaczajacych ja cyfr.

(wspolczynnik 14)
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KONIEC KATEGORII

C2

na wejsciu do spiraliUlokowac dwa pozostale pionki w
taki sposob, zeby drugi gracz byl pewny wygranej.

18 —Kostka FFIM (wspolczynnik 18)
Litery F, J lub M sa napisane na scianach szesejenn

kostki. Ta kostka toczy sie ETITETT T

po planszy 5x5 w taki 3 o ]
sposob, ze przetacza sie raz EBIEN
tylko jeden raz przez kazde[=

pole planszy. Toczenie —

kostki zaczyna sie od lewegc
gornego pola, a konczy na prawym dolnym polu. Dla
niektorych pol byl czas, aby zanotowac litere zngfr
sciany kostki w chwili jej przejscia przez danegol
Uzupelnic siatke kostki.

KONIEC KATEGORII L2, HC



